

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружного ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Давыдов, ст. Топки, П. Бачат, Прокопьевский район и гор. Кузнецк.

Принимать по делам в редакции ежедневно с 12 до 4 ч. дня, кроме дней отдыха.

### Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в ланке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов—скидка 30 процентов.  
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Принимать объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Принимать подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой. { На 1 м.—р. 60 и  
                  { На 3 м.—р. 80 и  
                  { На 6 м.—р. 75 и  
на дом.       { На 1 г.—р. —

По почте.     { На 1 м.—р. 55 и  
                  { На 3 м.—р. 40 и  
                  { На 6 м.—р. 50 и  
                  { На 1 г.—р. —

№ 72 (940)

Вторник, 30-го марта 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

## К ликвидации недоимок

На-днях—1-ое апреля. Вопрос о недоимках стоит также остро, как и месяц тому назад. Недоимки числятся не только за крестьянством, промышленными рабочими, служащими, но и учреждениями. Такое отношение к недоимкам недопустимо. Наш окружной бюджет настолько тощ и беден, что всякая задержка поступлений в финстелдскую кассу самым болезненным образом отражается на всем хозяйстве округа. Мы не можем провести самых необходимых мероприятий в области здравоохранения и социального обеспечения часто только потому, что у нас нет даже небольших средств.

Прошли все сроки льготного взноса, а недоимки поступают чрезвычайно медленно. Объяснить задержки недоимок нуждой, денежными затруднениями—нельзя. В этом году нормы обложения настолько низки, что для окрепшего сельского хозяйства и оформившегося бюджета горожанана налоговые обложения не могут быть большим бременем.

Мы имеем недоимок, например, со стороны государства и кооперативных учреждений 15 тысяч рублей. Имеет ли этот факт какое либо оправдание. Никакого. Вопрос с недоимками нужно поставить резко и решительно. Никаких больше отсрочек. Нельзя поощрять безответственность владельцев. Нужно использовать на все 100 проц. имеющиеся судебные-правовые возможности. За хозяйственное возмещение своего округа несет ответственность каждый трудящийся.

## Вести из Москвы.

**Накануне советско-германско-литовский ж.-д. конференции.**

МОСКВА, 26 (ТАСС). Советско-германско-литовская железнодорожная конференция состоится 7 мая в Москве. На конференции будет обсуждено более 25 вопросов, связанных с улучшением и развитием прямых сообщений между дорогами СССР, Германии и Литвы через Латвию и Эстонию.

**Распределение займа „восстановления“.**

МОСКВА, 26 (ТАСС). Совет Труда и Оборона распределит между отдельными отраслями промышленности заем хозяйственно-восстановления таким образом: промышленности—180 миллионов рублей, НКПС—34 миллиона, сельскому хозяйству—14 с половиной миллионов рублей, коммунальному хозяйству—10 с половиной и Наркомпочтелю—1 миллион рублей.

**Во втором тираже Крест-займа.**

МОСКВА, 26 (ТАСС). Во время предстоящего тиража Второго Крестьянского Выигрышного Зай-

## События в Китае.

Газета „Ишибао“ о положении враждующих сторон.

ПЕКИН, 27 (ТАСС). По сообщению китайской газеты „Ишибао“, представители Чжан-Цзю-Лиан — генералы Ли - Чин - Лин, Чжан-Цзун-Чжан и представители У-Пей-Фу в настоящее время совещаются в городе Тяньцзинь о дальнейших действиях.

Газета полагает, что руководители мукденских войск и войск провинции Ху-Бей не поведут наступления на Пекин, в виду взаимного недоверия. С другой стороны, китайская печать смущена отсутствием ответа на предложение руководителей народной армии о заключении мира и оценивает продвижение войск ее противников, как признак близких неизбежных враждебных действий в районе Пекина.

**Заместитель Фынью-Сяна.**

ПЕКИН, 27 (ТАСС). В виду отъезда маршала Фынью-Сяна в Ургу (Монголия), командование первой народной армии официально перешло генералу Чжан-Ши Цзяну. Чжан-Цзю-Лиан отправил Чжан-Ши-Цзяну телеграмму, в которой выдвигает условием заключения мира передачу ему провинций Чжехола и Чжили.

**Накануне занятия Пекина мукденцами.**

ПЕКИН, 27 (ТАСС). Повидимому, конференция враждебных сил в городе Тяньцзинь закончилась решением занять Пекин. Каждая армия стремится теперь достигнуть Пекина раньше

другой. Военные силы мукденцев продвигаются вперед. По слухам, силы противника находятся в 30 верстах к юго-востоку от Пекина по железно-дорожной линии Пекин—Тяньцзинь.

У мукденцев имеется бронированный поезд, идущий под управлением русских белогвардейцев. Войска У-Пей-Фу продвигаются вперед.

Возможно, что в виду создавшихся обстоятельств, народная армия отступит от Пекина. Это вызывает тревогу среди жителей Пекина, опасющихся беспорядков при вступлении мукденских войск.

## Забастовка текстильщиков в Америке.

НЬЮ-ЙОРК, 26 (ТАСС). Забастовка текстильных рабочих в городе Пассайке разрастается. В ряде предприятий часло бастующих превышает 16 тысяч человек. Забастовка текстильщиков в Пассайке вспыхнула еще в январе месяце т. г. и распространилась на соседние города: Кенуот и Гарфам. За последнее время к бастующим присоединились рабочие шелко-прядильных фабрик города Лоди.

Бастующие требуют восстановления прежней заработной платы (за последний год предприниматели снизили заработную плату на 10 проц.), улучшения условий труда, признания союзов и т. д. Забастовочное движение рабочих в Пассайке организовано „комитетом единого фронта“, под руководством „Уоркерс-Парти“

## Во Франции.

**Агентство Капитал о франко-советских переговорах.**

ПАРИЖ, 27 (ТАСС). Агентство Капитал сообщает по поводу франко-советских переговоров, что французская делегация, несомненно, выдвигает на первый план вопрос о долгах, не соглашаясь связывать его с вопросом о кредитах. Самое большее, на что, по мнению агентства, пойдут французская делегация,—это одновременное обсуждение этих вопросов, не связывая себя в этом отношении официальными заявлениями.

**Требование амнистии болгарским политзаключенными.**

ПАРИЖ, 26 (ТАСС). Французский комитет защиты жертв белого террора в Болгарии опубликовал воззвание, протестующее против 60 смертных приговоров, вынесенных за последнее время правительством за политические преступления.

Комитет требует всеобщей амнистии политзаключенным. Протест подписан Романом Барбюсом и рядом политических деятелей и писателей.

## В Германии.

**К катастрофе на руднике Обергаузена.**

БЕРЛИН, 26 (ТАСС). По дополнительным сообщениям агентства Вольфа о результате катастрофы на рудниках Обергаузена, убито 12 человек и ранено—31.

**Снижение зарплаты сталилтейным рабочим.**

БЕРЛИН, 27 (ТАСС). Союзы предпринимателей сталилтейных заводов Саксонии предупредили своих рабочих о снижении заработной платы с 1 апреля.

**Смерть Фрейнбаха.**

БЕРЛИН, 27 (ТАСС). Агентство Вольфа сообщает, что 26 марта в городе Фрейбург (Германия) умер бывший глава германского правительства Константин Фрейнбах.

**Швейцарские рабочие готовятся к приезду в СССР.**

БЕРЛИН, 27 (ТАСС). Базельский (Швейцария) инициативный комитет по отправке рабочей делегации в СССР, составленный из 19 представителей местных профессиональных организаций, обратился к совету швейцарских профсоюзов с требованием взять на себя заботы по подготовке отправки рабочей делегации в СССР. Это требование отправлено несмотря на то, что, как известно совет швейцарских профсоюзов отказался содействовать отправке делегации.

**Одесский порт работает.**

ОДЕССА, 26 (ТАСС). В Одесский порт прибыл первый пароход из Аргентины с грузом. Из Уругвая отшел в Одессу первый пароход „Тоттенгам“ также с грузом

Комиссия по организации похорон умершего бывшего инспектора труда товарища

### Алексея Венедиктовича Лебедева

извещает, что похороны состоятся во вторник 30 марта. Вынос тела ровно в 4 ч. дня из помещения Окрисполкома (Советская ул., № 64). Порядок следования процессии: от Окрисполкома по Советской ул. до Красной, мимо Окрисполкома, до дома Чуфарова, далее по Ильинской ул. через мост реки Исютимки, на кладбище. Члены ВКП(б) и члены профсоюзов приглашаются на похороны.  
Комиссия.

Кузнецкое Окружное Бюро Профессиональных Союзов извещает всех членов правлений окротделений, МК союзов, а также и всех рядовых членов союзов, что погребение и вынос тела скончавшегося старшего окружного инспектора труда товарища

### Алексея Венедиктовича Лебедева

состоится во вторник 30 марта, в 4 ч. дня, из помещения ОБПС (Советская, № 64) и просит всех желающих принять участие в похоронах.

Кузнецкий Окрисполком извещает, что похороны товарища

### А. В. Лебедева,

кандидата в члены исполкома, состоятся 30 марта, в 4 час. дня. Вынос тела—из дома Окружного Профсовета. Приглашаются на похороны все члены исполкома и члены Горсовета.  
Президиум.

# Третий пленум Кузнецкого окружкома ВКП (б).

## Доклад тов. Соколова

о работе Ленинского райкома ВКП(б) за период с октября по 1-е марта.

### Рабочая масса.

Докладчик говорит: „По производственному стажу рабочие и служащие за истекший период резко изменились в сторону уменьшения основного кадра старых рабочих и увеличения молодых. Большинство рабочих на руднике со стажем с 1917 года, не прошедшие капиталистической школы. Больше количество на них начало работать после гражданской войны. Приемы ухода рабочих пока не выяснены. Главная масса новых рабочих из деревни — батраки, средняки и часть рабочих других сибирских рудников (Анжерка, Черембасс и т. д.)

### Парторганизация.

На первое марта коммунистов на производстве насчитывается 347 человек. Из них: с 1917-21 г.г.—66 человек (19%) и остальные с 21-26 г.г. Среди коммунистов замечается болезненное явление, как то: слабая дисциплина, непосещение собраний, полнотазания и т. д.

Комсомольцев, работающих в предприятии,—238 человек. Большинство комсомольцев (84%) с 24 и 25 года. С 1920 и 21 года только 6%. Партия состоит из 16%.

Такое усложнившееся положение, в связи с изменением состава рабочих на руднике, является трудным для работы. Приходится брать курс на длительную массовую и воспитательную работу.

### Промышленность.

Добыча угля за это время производилось тремя шахтами: Емельяновской (Капитальной), имени Карла Маркса и уклонкой № 2. Наиболее оборудованной и мощной является Емельяновская шахта. В апреле месяце предполагается приступить к открытию Ленинской (Журиновской) шахты, бездействующей с 1924 года.

За 1925-26 операционный год по производственной программе насчитывается добыть 17 миллионов пудов угля. Производственная программа за первый квартал текущего года выполнена на 8%, а в январе — на 100 и в феврале — на 105%.

Заработная плата рабочих из месяца в месяц поднимается. Наша задача — эту зарплату заработать.

### Жилстроительство.

По смете правления АИК, на жилстроительство в текущем году отпущено 160 тысяч рублей. Это даст возможность построить

# Доклад т. Ширяева о работе Краснинского райпарткома.

### Экономическое состояние района

Тов. Ширяев говорит: „Преобладающее население в районе — крестьянство, занимающееся хлебопашеством и скотоводством. Посевная площадь в 1924 году различных культур равнялась 1.860 десятин, а в 1925 году произошло уменьшение посева на 2640 десятин, это объясняется неурожаем 1924 года. Рост рогатого скота и лошадей продолжает идти в гору. С 1924 года коров увеличилось на 6 проц и лошадей — на 5 проц. Крестьянство всеми силами старается улучшить породу коров и лошадей. Сейчас в районе имеются из гонимости 4 племенных жеребца, но этого мало. В 20 населенных пунктах проводится

16 восьмиквартирных домов и каждая квартира будет иметь кухню и комнату. Кроме того отпущено 40 тысяч рублей для капитального ремонта барачков.

### Работа на селе.

Кроме промышленности в нашем районе имеется сельское хозяйство. Не малую роль оно занимает в нашей работе. Всего в районе програвлено семян формалином 22140 пудов. Заложено 53 опытных участка с различными культурами, отсортировано на куколетборнике семенного материала 25 400 пудов и произведено 70 обследований показательных участков. Единый сельхозналог в этом году уменьшился на 55 проц. против прошлого года. Сейчас предстоит большая работа по выселению на отруба групп и одиночников. Это расселение начато, главным образом, беднотой и середняками. Зажиточная же часть относится к этому враждебно.

Рост партийной организации за это время в деревне выразился в 48 человек. Сельских коммунистов на первое марта в 17 ячеек — 137 человек. Прослойка коммунистов в деревне по отношению к населению жидкая. В деревне работает 28 сетевых ликпунктов, 3 воскресных и 3 воскресных школы.

В районе организовано 4 кружка селькоров („Друзья газеты“), в которых насчитывается 46 человек. Работа со стороны райкомов и связь с селькорами далеко недостаточна.

### Кооперация.

В работе кооперации за отчетное время желаемой работы провести не удалось. Наша работа в этой отрасли сводилась к проведению съездов уполномоченных и подбору работников правлений. Все 8 обществ потребкооперации с 20-ю торговыми пунктами обслуживают 6000 хозяйств, Рост пайщиков, хотя и медленно, но все же движется вперед. В сентябре мы имеем 2970 пайщиков, а в феврале уже — 3130. Сумма паяго взноса также растет.

Тяжелое финансовое положение Ленинского рабочего кооператива начинает выправляться. Так, например, в августе прошлого года великовидность баланса составляла 24 проц., а в марте она уже пронизалась в составляет только 4 проц. Оборотный капитал в августе равняется 76 790 рублей, а в январе — 101404 р.

Таково положение работы в нашем районе.

землеустройство. Заложено 200 опытно-показательных участков с посевом корнеплодов, трав и других культур. Имеется 4 кооперативных товарищества, 5 сельскохозяйственных, 6 маслоартелей, 2 машинных и 3 овцеводных.

Коммуна „Коминтерн“ имеет 2 трактора и пеликом перешла на тракторную обработку полей. Материальное положение этой коммуны устойчивое и отношение крестьян к ней хорошее. В коммуне „Свобода“ дело обстоит неважно. Она слишком бедна экономически.

### Партработа.

Работа ячеек за последнее время оживает, особенно на это толкнули их пере выборы сельсоветов, комитетов взаимопомо-

щи и правлений кооперативов. Авторитет партийцев среди населения растет. Это показали пере выборные кампании. Выставляемые списки ячейками проходили почти целиком. Процент избранных коммунистов в сельсоветах, по сравнению с прошлым, увеличился. Живая связь райкома с ячейками налажена, можно сказать, хорошо. С октября месяца выездов на места было 15. Обследовано 4 ячейки. Проведен расширенный пленум райкома совместно с секретарями ячеек. Это дало хорошие результаты. Некоторые секретари работают в других общественных организациях, поэтому замечается их перегруженность, что сказывается на работе. Рост организации проходит слабо: за 5 месяцев было принято 11 человек, большинство принятых — комсомольцы. Всего в районе — 14 ячеек, с количеством 119 человек (93 члена, 28 кандидатов). Из них: 7 неграмотных, 32 малограмотных, 77 грамотных и 3 со средним образованием. Благодаря низкому культурному уровню членов, в наших организациях проработка партийных вопросов ячейками проходит слабо.

Отрицательным моментом в партработе надо считать: слабый рост организации, слабая постановка работы по самоочищению ячеек. Совещания секретарей не проводились и вызовов секретарей с докладами в райком было недостаточно. Слаба постановка воспитательной работы в комсомольской организации. Незначительный процент партияра и девушек.

На все эти недостатки нужно обратить особое внимание.

### Работа среди молодежи.

Воспитательная работа среди комсомольцев проводится недостаточно. На собраниях ставятся вопросы: исключение, выборы секретаря или бюро ячейки в этом ограничиваются. Вопросы о жизни деревни решаются редко — от случая к случаю. В организации наблюдается упадок дисциплины. Комсомольцев в районе — 367, из них: 58 девушек. Партияра составляет 4 проц. С января в комсомол принято 30 человек. Работа среди пионеров, с приездом нового работника, налаживается.

### Культурная работа.

В отношении народного образования в нашем районе мы далеко шагнули вперед. Если в довоенное время мы имели 5-7 школ, то сейчас насчитывается 20 школ I ступени, 9 изб читален, 30 ликпунктов, 1 семидатка и 4 воскресных школы. Потребность населения в деле народного образования велика, но обслуживается недостаточно. Школами охвачено 1750 человек, ликпунктами — 890, из них — 100 женщин, 790 мужчин, 5 коммунистов, 55 комсомольцев, 65 батраков и другие.

### Курсы секретарей.

20 марта закончились курсы секретарей сельячеек Кузнецкого округа, которые продолжались 8 дней. На курсах секретари проработали много вопросов. После каждого доклада происходили беседы под руководством кружководов.

Секретари уехали, довольные курсами. Полученные знания будут использованы в работе на местах.

Десяткин.

# Памяти т. Лебедева.

Т. Лебедев скончался 17 марта, в 8 часов, 15 минут утра. К этому дню ему исполнилось 40 лет (родился в 1886 году, марта месяца, 17 дня). Как же этот человек — коммунист по природе — прожил 40 лет.

Родителей своих он лишился в тот же день, когда родился. Воспитывался первые 4 5 недель в Московском воспитательном доме. После этого он был отдан на воспитание вдове-крестьянке Московской губернии, Звенигородского уезда, которая и являлась его матерью. В 1896 году он окончил сельское училище и так как кормилица сама была бедная крестьянка, она была вынуждена отдать его обратно в воспитательный дом, который отдал его в ученичество по сложному делу.

Тогдашние условия работы для наемных рабочих, а в особенности для учеников-малолеток были не те, что сейчас, так как, будучи ребенком, он начинал работать с 5 часов утра и оканчивал в 11-12 ночи. Побой и недоедания была его спутниками.

Мальчик не выдерживал — убегал обратно к своей кормилице, но она из за бедности оставляла его при себе не могла. Все же он получил квалификацию мастера-сапожника и мог зарабатывать самостоятельно себе на существование.

В 1905 году, будучи по природе коммунистом, не находясь формально в партии, как только появились первые раскаты грома революции, он участвует на баррикадах, отдавая свою жизнь за рабочих и трудящихся в их борьбе за лучшую жизнь и за человеческое обращение с ними.

После поражения революции, всех участвовавших в той или иной форме в ней долго не держали на работе, давая им определенное название — „забастовщик“ и „бунтаря“ против „царя батюшки“ и „веры православной“. Лебедев начинает переходить с одной фабрики на другую, временами становясь кустарем-сапожником, не покидая мысли о борьбе с гнетом, эксплуатацией.

В 1917 году появились новые раскаты грома революции, которые его заставят на обувной фабрике, где он работал в качестве сапожника-машиниста. Рабочие восприняли, начали спешно строить свои заводские комитеты для защиты как своих интересов, так и революции. Тов. Лебедев выбирается председателем фабричного комитета.

Революция он отдался всем своим телом и душой. Не щади себя, тогда же, в марте месяце 17 года, он вступает в ряды Российской Коммунистической Партии, выне ВКП (б). Он участвует в Октябрьской революции и гражданской войне, ведя борьбу вместе с рабочими Сокольнического района города Москвы.

Затем районный комитет партии в 18 году назначает его за-

ведывающим отделом снабжения Московского военного комиссариата, а далее партия его бросает на усиление и поддержание обувного производства. По своей профессии он на этой работе становится заведывающим фабрикой, где работало 1600 человек.

В 1919 году, когда партия кляквала клещ как по своим рядам, так и по всем трудящимся на борьбу с наседующим врагом, — в первых рядах прибывших в штаб революции РКП был и тов. Лебедев.

Он отправился на Петроград. Пробыв там до 1921 года, он вместе с солдатами революции возвращается обратно в Москву, где занимает ряд ответственных постов. С 1923 года, в феврале месяце, он избирается инспектором труда, где и работал до дня отъезда в Сибирь.

Работа с ним в течении трех лет, можно сказать, что этот человек был преданным с головы до ног делу рабочего класса, в высшей степени дисциплинированным членом партии, что нередко было даже во вред его здоровью. Когда в 1925 году в августе месяце партия кликнула клещ по своим рядам для работы в деревне, тов. Лебедев опять был в первых рядах и когда ячейка выдвинула его, как стойкого, энергичного члена партии, он ни одним звуком не намекинул о своей усталости и, как солдат, отправился опять на фронт, правда, фронт трудовой, но вместе с тем тяжелый, упрямый, который не дает своих результатов сейчас же или на другой день, а только через месяцы, годы и десятилетия.

Он был направлен на работу в Кузнецкий округ, куда прибыл 10-11 сентября 1925 года, где работал в качестве окружного инспектора труда в течение 6 месяцев и 6 дней. Будучи высоко дисциплинированным и вместе с тем со слабым здоровьем, он не выдержал и устал, закрыв глаза навеки.

Он теперь спит спокойно. Революционная его натура угасла, его больше ничто не беспокоит, во дело, для которого он отдал жизнь не угаснет.

Трудящиеся как города Щегловска, так и всего округа не забудут его и скажут вместе: „Сли, товарищ Лебедев, вечная память, тебе“.

Суслов \*).

Р. С. Похороны тела предполагалось сделать в городе Москве, но по обсуждению этого вопроса с местными организациями, было решено похоронить его тело здесь, где он закладывал вместе со своими товарищами и вместе с трудящимися первый камень по созданию нового округа.

\* Товарищ по работе с Лебедевым, командированный от Наркома труда и отдела труда города Москвы на похороны.

### У нас на собрании.

На последнем собрании советской ячейки ВКП(б) г. Щегловска некоторые члены партии занялись флэртом. На повестке дня первый вопросом стоял доклад об атогах ИККИ. Флэровавшие доклад проходили. Другой вопрос — прием в партию, прошел не лучше. Принимали со сметом — не серьезно. В дальнейшем это нужно нажить.

Сосед.

### Оживление работы Авиакима.

Тонкаякая поселковая ячейка Авиакима почти совсем замерла. Бюро совершенно не работало, учет членов не велся. Пришлось создать временное бюро для оживления работы. Бюро энергично взялось за работу. Пере-регистрировало всех старых членов, а также произвело вербовку новых. Теперь ячейка состоит из 130 членов. Создано бюро ячейки, которое ведет работу, раз-вертывая ее все шире и шире.

Работники профсоюзов, пишите нам о жизни и работе профорганизаций.

# Рабочая и профессиональная жизнь.

## В Щегловске.

### Пора-бы уплатить.

Касса взаимопомощи у нас, в союзе раброс, как и во всех союзах, построена на добровольных началах. Ее работа зависит от самодеятельности членов, от их аккуратности, а главное, — добросовестного отношения к возврату ссуд.

В этом отношении у нас не акты как важно обстоит дело. Есть такие члены касс, как, например, товарищ Мосалов, который ссуду возвратит никак не хочет. Мосаловым ссуда (5 руб.) взята в мае прошлого года. Время, как будто, достаточно для возврата такой мизерной ссуды. Плательщик то, как будто, сознательный. Выходит наоборот. Неоднократные напоминания бюро кассы не действуют. Должник только похихикивает. Хахикать же не над чем. Грши нужны другим членам кассы. Неаккуратных плательщиков общее собрание членов кассы взаимопомощи должно заставить быть аккуратными.

Член кассы.

### Пособие „по плану“.

Безработные члены союза обратились в союз совторгслужащих за пособием из фонда безработных. 20 марта им сказали, что дело „вырешат“ 23, а 24 можно и за результатом придти. Пришли 24, сказали, что „заседания не состоялось“ и придется подождать до 30-го. Попросили нельзя ли как нибудь получить пораньше. Ответили, что этого сделать невозможно—будет „нарушен план“.

Все-бы это не беда, да вот желудок не подчиняется никакому плану и дает о себе знать каждый день.

Безработный.

### Под льдом и снегом.

Тротуары и канавы, о которых читатели „Кузбасса“ знают достаточно, заросли снегом и льдом. Тротуары под этой оболочкой гниют, а канавы превратились в колодцы, в которых искупаться можно с головой. Канавы для стока воды они не являются. В тех местах, которые намечено осушать через канавы, стоит озеро.

К.

## Прокопьевский рудник.

### У мачехи.

У рабочего Ремешкова Сергея вторая жена. Первая умерла, оставив семилетнюю девочку. Не житье сейчас ребенку, а мученье. Мачеха всячески издевается над девочкой, заставляет исполнять непосильные работы и наносит побои. Девочка из-за всех сил старается угодить мачехе, но возраст не позволяет.

Шурин Ремешкова Келесников Петр позволяет говорить девочке разные скабрезности и заставляет отвечать на похабные вопросы. Если она отказывается отвечать, то он ее осматривает самой отборной руганью. Отец ребенка, видимо, не замечает издевательств над своим ребенком.

Рабочий.

## Ст. Кемерово.

### Нужен ларек на станции.

На ст. Кемерово, если захотел поесть чего либо попроще, то ищи не ищи, все равно не найдешь. Правда, есть буфет, но туда с тощак карманом нечего соваться. Буфетчик—частный спекулянт—дерет шкуру. Наши кооператоры до сих пор не додумались открыть на станции свою торговлю. А было-бы не худо: если спекулянт не прогорает, то кооператив и подавно в накладе-бы не остался.

Н. Бурдин.

### РАБКОРЫ!

◆ ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ. ◆

## На Ленинском руднике.

### Обвал--предупредить.

На Емельяновской шахте 1-й коренной штрек от ствола и до 1-го восточного главного бремсберга неисправен. Огнива начинают оседать и с часу на час можно ожидать обвала.

Пока не поздно, надо предупредить несчастье.

Батяка Книш.

### „Отбросы“.

В рабочей колонии рудника валется много дохлых кошек, собак, поросят, а санназор их не видит. С каждым днем „эти отбросы“ будут разлагаться и портить воздух. На лопату—да в яму, так и просится они.

Шатающийся.

### Сибторг задавил частного.

Уже 2 месяца, как у нас на базаре торгует Сибторг. В магазине подбор товаров хороший. Все, что нужно обывателю Ленинска и крестьянам района, в магазине можно купить.

Из бесед с частными торговцами выяснилось, что с момента открытия магазина Сибторга, оборот частных торговцев пал на 75%. Вдуть цены они теперь не в состоянии, и приходится подравниваться.

Борецкий.

### Новый секретарь.

Недавно в нарсуд 6-го участка на должность секретаря принята гр-ка Жежель без ведома профсоюза и не член профсоюза. Но это-бы с полбеды. Жежель с первых же дней стала себя чувствовать большим начальством. Если к ней крестьяне обращаются за справками, она с ними и разговаривать не хочет: кроме грубых ответов от нее ничего нельзя добиться. Также относится и к высшим служащим.

Видимо, Жежель забыла, что живет в советской стране.

Нырок.

### Преступная халатность.

Вот уже больше недели, как граждане, пользующиеся водой из водопровода, вместо воды пьют желто-зеленоватую мутную жидкость, от которой несет мочей, клеес и всем, чем угодно—только не водой.

Администрация рудника, которая ведает водопроводом, как видно, и ухом не ведет.

Санназор, в лице заведывающего Ленздравотделом и саннаспектора, обследовал водокачку и фильтр. Обследованием выяснено, что в прошлом году приемник брал воду со средины реки, а теперь—недалеко от берега и сверху, т. е. „все сливки реки“—сток из бани, с улиц, из сгак и вообще разнородную грязь. Санназор составил акт.

Надо полагать, что рудоуправление кое что сделает основательное по исправлению водопровода.

Борецкий.

### Ресторан для хулиганов.

Ресторан Ленрика—влюбленное место для хулиганов. Здесь они себя чувствуют как дома. Приходят обыкновенно вооруженные кинжалами. Без всякого стеснения плюют и харкают на пол. А когда напьются, то без драки дело не обходится. При этом всегда влетает и мирной публике.

Чтобы не было соблазна, нельзя ли такой ресторан закрыть?

Нырок.



## На помощь борцам революции.

Резолюция 3-ей Прокопьевской районной конференции МОПР.

„Заслушав доклад о Парижской Коммуне и дне МОПР-а. Прокопьевская конференция шлет братский привет борцам революции, томящимся в тюрьмах буржуазии. Пусть знает буржуазия, что дело борцов, томящихся в тюрьмах за освобождение трудящихся от ига капитала, мы, оставшиеся на свободе, доведем до конца. Никакие пытки буржуазии, обрушивающиеся на беззащитных борцов революция, не прекратят борьбу рабочего класса с буржуазией. На каждую жертву, вырванную буржуазией из среды борцов революции, мы выдвигаем тысячи новых борцов!“

Дело пролетарской революции, начатое ими, находится в крепких руках рабочих и крестьян СССР, идущих им на помощь через организацию МОПР.

Пусть не забываются борцы революции о своих семьях, их не покинет братская помощь организации МОПР.

Все на помощь борцам революции!

Все на укрепление организации МОПР!“

## Санкомиссия, загляни!

В Бачатском епо есть отделение, где продается: железо, кожа и керосин. Но почему-то так продают и естественные припасы: рыбу, соль, муку и др. Не умытая рука, приказчики после керосива отпускают соль, муку, и пр.

Покупателей это отталкивает от лавки и вызывает между ними неудовольствие.

Красное шило

## Итоги производственной работы Ленрудника.

(За пять месяцев).

### Выполнение производственной программы.

Программное задание на текущий операционный год определено Ленинскому руднику в 17 миллионов пудов. Если к этой цифре прибавить ожидаемое поступление угля с крестьянских шахт, идущего на собственные нужды, то, при благоприятных условиях (бесперебойное поступление материалов, своевременная выплата заработка, отсутствие прогулов) рудник сумеет довести годовую добычу до 21 милл. пудов, что составляет половину добычи всех наименованных предприятий ЛНКА.

Несмотря на полное отсутствие шахтных рельс, недостаток сор-

средств суточная добыча в

октябре	доставила	780 тонн
ноябре	„	785 „
декабре	„	854 „
январе	„	970 „
феврале	„	1028 „

тового железа, частичный перебой в снабжении лесоматериалами и хронические прогулы (особенно наблюдающиеся в дни получения и после праздников и дней отдыха)—программное задание 1-го квартала удалось выполнить на 98,1%, а вместе с крестьянским углем—на 105,1%. Первые два месяца 2-го квартала дали более благоприятные результаты: в январе выполнено 100,8% и в феврале—105,5% задания, а с крестьянским углем январская добыча достигла 111,6% и февральская—119,5% задания.

Прогрессирование средней суточной добычи по руднику из месяца в месяц видно из следующей таблицы:

### Сбыт продукции.

В отношении сбыта угля 1-ый квартал дал недогруз в 155,000 пудов, что составляет 4,3% уменьшения против плана. Этот недогруз объясняется, главным образом, недостатком добытого угля

и частично—неподачей вагонов желдором.

В январе удалось погрузить 104,4 и в феврале—102,5% против планового задания. За эти два месяца перегружено 92,000 пудов угля.

### Количество и качество рабсилы.

Штат трудящихся составлял на 1 октября 1898 человек, а на 1 января—2064 челов. Увеличение штата за 5 истекших месяцев до 3-х лет имеется горнораб. 723 ч. или 46,4% общего их числа.

от 3 до 5 л.	342 ч.	21,9%
от 5 до 10 л.	294 ч.	18,9%
свыше 10 л.	200 ч.	12,8%

Таким образом, квалифицированных шахтеров имеется всего около 30%, а остальные 70% представляют собою неквалифицированных или с незначительным производственным стажем рабочих.

Следует также отметить, что новые кадры рабочих, влившись в производство за истекшие 5 месяцев и обновившие общий состав трудящихся почти на 40%, понизили производственную ценность всего контингента трудящихся, т. е. по своему социальному положению эти новые кадры представляют собою либо крестьянский элемент, либо бывших шахтеров, оторвавшихся от производства с 20-21 г.г. и имеющих слабую производственную практику.

Соотношение между основными категориями трудящихся представ-

дев выразилось в 399 человек, так что на 1 марта всего занято по руднику рабочих и служащих 2297 чел.

Обращаясь к качественному анализу рабочей силы, следует отметить что контингент собственно горнорабочих, т. е. основного производственного кадра, в смысле квалификации является неудовлетворительным. Так, с производственным стажем:

является в следующем виде: забойщиков 29,25%, прочих подземных—37,07%, поверхностных шахтных—8,91%, поверхностных вспомогательных—18,68% и служащих 6,09%.

забойщика на упряжку

Октябрь	2 р. 15 к.
Ноябрь	2 р. 34 к.
Декабрь	2 р. 46 к.
январь	41 р. 66 к.
февраль	42 р. 68 к.
марч	46 р. 53 к.
апрель	39 р. 44 к.
май	40 р. 11 к.
июнь	43 р. 41 к.

### Собеситность продукции и общие накладные расходы.

Собеситность пуда добытого угля вместе с расходами по экспедиции выразилась за 1-ый квартал в 10,226 коп., т. е. достигнуто против госпланового задания (10,4 коп.) удешевление на 0,174 коп. на пуде. По сравнению со средней собеситностью за первые 9 месяцев 1925 года удешевление выражается в 0,886 коп. на пуде.

### Производительность труда и зарплата.

Фактическая производительность труда за 1-ый квартал текущего операционного года выражается в следующих цифрах (в тоннах): на забойщика—267, на одного в шахте—1,01, на одного по шахте—0,86 и на одного по эксплоатаци.—0,62.

Если сравнить эти цифры с данными о производительности за 4-ый квартал прошл. опер. года, то, удержавшись на одном уровне в отношении одного трудящегося по эксплоатации, она несколько понизилась в отношении трех прочих элементов.

Что касается заработной платы, то она из месяца в месяц прогрессирует. Так, фактический средний заработок в 1-м квартале выразился для:

Октябрь

2 р. 15 к.	2 р. 34 к.	2 р. 46 к.
41 р. 66 к.	42 р. 68 к.	46 р. 53 к.
39 р. 44 к.	40 р. 11 к.	43 р. 41 к.

Что касается общих накладных расходов, то они ложатся на пуд добытого угля в размере 1,095 коп. Если сравнить эти расходы с накладными расходами за 4-ый квартал прошлого операционного года, то удешевление выражается в 0,279 коп.

А. С-кий.

# Деревня.

## К сведению пчеловодов.

Как получить липу для ульев

Для этого нужно обратиться в местный земельный орган, в ведении которого находится лес, и в заведующее им лесничество с письменным заявлением, в котором указать для какой цели и в каком количестве требуется липовая древесина.

Спрашивают еще пчеловоды, как получить право на оружие для охраны пасек. Для этого нужно обратиться в окрисполком или райисполком с письменным ходатайством или стать членом местного союза охотников.

### О пчеловодной кооперации.

Пчеловодная кооперация у нас еще в зачаточном состоянии. В начале этого года насчитывалось всего 500 с лишним пчеловодных объединений, из которых око-

ло 340 пчеловодных товариществ, около 30 артелей, свыше ста пчеловодных секций при союзах сельско-хозяйственной кооперации и около 40 пчеловодных обществ. Пчеловодные кооперативы бедны. Небольшую поддержку они получают от Сельскосоюза и от Центрального Сельского Хозяйственного Банка. Оснащение пчеловодной кооперации необходимым инвентарем ведет Сельскосоюз. Пчеловодные объединения слабы, потому что пасечники работают вразброд. Нужно объединиться. Пчеловодство уже теперь в некоторых хозяйствах дает гораздо больше дохода, чем основное хозяйство. При объединении пчеловодов в кооперацию, можно будет шире поставить дело снабжения их и сбыта меда.

## Культпросветработа.

### Сель.-хоз. кружок работает.

(Село Подонино, Щегловского района).

Уже второй год существует у нас с.-хоз. кружок. В начале организации работа в кружке проходила живо и продуктивно. Потом были некоторые перебои из-за отсутствия руководителей и по другим причинам. Сейчас же кружок крепнет и начинает развертывать работу среди населения. На своем последнем заседании кружок составил смету на получение отсортированных семян к предстоящему посеву. Кроме того, через избу-читальню и общие собрания крестьян широко проводят разъяснительную кампанию к предстоящему посеву. Совместно с сельсоветом, кружок решил провести по селу отбор производителей племенного скота для выгулка в стадо. Крестьяне охотно пошли этому навстречу. Многие из них, поняв пользу сель.-хоз. кружка, вступают в него и принимают активное участие в работе.

Избач.

### О школе забыли.

(Дер. Ушаково, Щегловского района).

Школа у нас есть, но учебниками она очень бедна. На 5 учеников приходится одна книга. Ученикам поэтому проходить учебу очень трудно и работа в школе едва двигается вперед. Учительница особенно об этом беспокоится и занимается кой-как. Существует при школе школьный совет. Советчики часто бывают в школе, видят острую нужду в книгах, но ничего не предпринимают для приобретения нужных учебников.

Местная кол'ячейка совсем забыла о школе и не интересуется ее жизнью.

Нашим передовикам не нужно дожидаться, пока сами крестьяне начнут их подталкивать к работе.

Селькор.

### Без руководства.

(Усть Сосновский район).

Неважно дело обстоит с ячейками ОДН по району. Виною этому — отсутствие хорошего руководства со стороны райбюро ОДН.

По району всего 17 ячеек с 413 членами, но продуктивной работы от этих ячеек не видно. Кроме ячеек, организовано в некоторых, наиболее отсталых селениях, 3 воскресные школы. Школы эти тоже хороших результатов не оказывают. Как дело обстоит со сбором членских взносов — этим тоже райбюро не особенно заинтересовано.

В общем, организация ОДН по району мало способствует ликвидации неграмотности и поэтому далеко не оправдывают своих назначений.

Райбюро должно об этом беспокоиться.

Кор.

### Так дела не наладишь.

(Село Топки, Щегловского района).

Недавно было объявлено собрание членов-пайщиков нашего кооператива. Собрание должно было заслушать и разобрать 10-ти-месячный отчет о состоянии своего впо.

Вопрос дня был очень важный, потому что за 10 месяцев не было ни одного отчета правления и члены-пайщики были очень мало знакомы с положением своего кооператива. Но на собрание явились очень немногие и поэтому его пришлось отложить еще на неопределенное время.

Плохо заинтересованы наши пайщики своим кооперативом. Таким отношением к делу кооператив не разовьется, а наоборот — будет ухудшаться.

## Готовятся к весне.

(Село Топки, Щегловского района).

Крестьяне наши готовятся к весеннему севу. Многие уже приступили к отбору и сортировке семян, подготовке инвентаря и пр.

В особенности крестьяне заинтересованы протравливанием семян формалином. Но формалина пока еще нет ни в сельсовете, ни в ККОВ. Крестьяне беспокоятся о том, чтобы формалин, по возможности, во время был доставлен в ККОВ'ы, сельсоветы и агропункты. Ячейкам Авиаима надо принять в этом деле самое активное участие. Хорошо, если бы ячейки сумели приобрести формалин и распространить его среди крестьян. Этим они лучше всего дали бы понять крестьянам о своих целях и значении в деревне.

Районным и сельским ККОВ'ам необходимо учесть нужды крестьян в формалине и постараться во время доставить его в деревню.

Селькор.

## Праздники-ли винюваты?

Замечательно то, что всякий праздник производит самое скверное впечатление на секретаря Бачатского рика, т. И. Иванова. Почти после каждого мало мальского праздника он является в рик злым и раздраженным. Голова у него трещит и в глазах не совсем светло. Как же не быть злым после этого на назойливых до тошноты крестьян которые все лезут к нему со всякими там делишками. Ругает он их на все стороны и проклинает «вчерашний праздник». А крестьянам от этого приходится раза по два в рик приезжать, чтобы попасть под хорошее настроение секретаря. Месденица же так повлияла на него, что он четверо суток под ряд не являлся в рик.

Тут или праздники существуют во вред Иванову, или сам Иванов существует во вред рику. И.

## ККОВ, не спи!

(Село Подонино, Щегловского района).

С тех пор, как выбрали у нас новый состав ККОВ, прошло более двух месяцев. За это время выбранные в комитет пайщики не шевельнулись. Соседи ККОВ'ы давно уже к весне готовятся: семена запасают, сортируют их, заготавливают формалин и т. п. Наш же ККОВ не удосужился даже сделать собрание пайщиков для обсуждения подготовительных работ к весне. Ощущается нужда в семенах и крестьяне боятся, что ККОВ не сумеет во время принять меры по обеспечению семян наиболее нуждающихся.

Если так будет продолжаться, то наш ККОВ придется переизбрать или закрыть. Крестьяне говорят, что от такого комитета пользы — как от быка молока. И, пожалуй, они правы в этом.

ККОВ'у необходимо всяться за дело, пока не поздно.

Д.

## Отклики и разъяснения.

В Кузбассе № 51, от 4 марта, помещена заметка: «Клуб безделья», за подписью члена клуба, которая не соответствует действительности и которую правление клуба рассматривает как вынужденный вызов правления клуба на объяснение в печати по затронутым заметкой вопросам.

1. Клубный двухнедельник проводился во второй половине ноября 1926 г. старым правлением, до инициативы ККО окружного, но не было условий к тому, чтобы вовлечь массу членов клуба в работу. Проведение клубного двухнедельника правление и рудком считали преждевременными. Имелся лишь холодный вечерний заключительный несоборудованный один зал народного.

2. В новом составе правления представителя от окружного (о котором упоминается в заметке) не было. Иногда присутствовали члены клуба, работающие в окружном С. Г. т.т.: Ренецкий и Денисенко, но никакой «двигательной» работы со стороны их не было, кроме навязывания отдельных видов работы, которые в результате не оправдывали своей цели. Правление клуба считает это не движением вперед клубной работы, а командованием сверху.

3. За три месяца работы новым правлением проведено 14 заседаний правления, на которых разрешено более 100 вопросов. Общие собрания членов клуба совершались три раза, но за малочисленностью собравшихся состоялось лишь одно общее собрание 23-го декабря.

4. За неимением комнат, два кружка клубов занимают в помещениях школы горпромуча. Нет помещения развернуть и вести нормально работу для существующих кружков. Две комнаты заняты вешалками. Правление вынесло целый ряд постановлений и ходатайств через проф. организацию об оборудовании имеющихся комнат, об устройстве вешалок и т. д., но результатов нет. Правлению известно, что были на этот счет постановления и рудкома СГ, даже в постановлении ходатайствовало перед окружным СГ о постановке этого вопроса перед АИЕ'м в конфликтном порядке. Во всяком случае, 10 комнат, уязвимых автором заметки, в распоряжении правления клуба не имеется.

5. Автор заметки освещает вопрос о деньгах по каким то сказкам, говоря, что правление клуба, якобы имеет денег свыше 1000 руб. Вот фактическая справка: на первое января 1926 года правление имело денег 33 р. 34 к., на первое февраля 1926 г. — 892 р. 18 к., причем не была выплачена зарплата с отрудников и клуба за январь — 250 р. и не оплачен счет от рудкома СГ на 233 р. 46 к. На первое марта 1926 г. имеется 331 р. 34 к., плюс переведенная от ЦРК через рудком 500 р. Эти 500 р. будут израсходованы в марте, согласно постановлению засе-

дания правления от 3 марта 26 года, на оборудование комнаты отдыха, проведение семейного вечера, приобретение инвентаря, костюмов и т. п. Во всяком случае, правление не сидит на деньгах, расходует их по мере наличия на важные и очередные нужды.

6. Массовая работа выражается не только в спектаклях и кино, как пишет «Член клуба». За истекший период было проведено общих собраний: одно, семейных и литературных вечеров физкультур, женщин, детских — 6 и революционных празднеств — 2.

7. На одном из последних заседаний правления вынесено постановление об организации кружка кройки и шитья и о приобретении швейной машины. Организация кружка задержалась за отсутствием руководителя.

8. Кружки по изучению английского языка составлены правлением по учету запросов масс членов клуба и работают под руководством правления клуба. Если они не чувствуют себя клубными кружками, как указывает автор заметки, так это лишь потому, что эти кружки работают не в помещении клуба, а в школе горпромуча за отсутствием комнат.

9. Двухнедельник проводился старым правлением, членом которого был окружком Ренецкий. Сборщики членских взносов по пехам и красным уголкам назначались также старым правлением. От всех сборщиков, которых новое правление могло вызвать по протоколам старого правления, членские и вступительные взносы взысканы.

Если автор заметки имеет в виду еще каких-нибудь сборщиков, не сдавших денег, то ему следовало бы об этом сообщить правление клуба, а не делать необоснованные и рискованные выступления в печати. У правления клуба имеется по этому вопросу постановление от 16 дек. 25 года за № 4 такого содержания: «Все сборщики членских и вступительных взносов должны сдать все деньги и фактотчетность к 20 дек. 1925 г., в противном случае будут рассматриваться как расстрельники».

На основании того, что от всех сборщиков в членовских старым правлением и протокольным порядке, все суммы собраны полностью, правление считает обязательное о расстреле клеветой.

10. Планы как общий, так и календарный имеются по месяцам. В общем, для указанной заметки пропалана извращением подложная работа клуба и несоответствие действительности. Приходится сожалеть, что не имея фактических данных, зная в печати да еще люди, именующие себя членами клуба, плохой тот член клуба, который не знает работу клуба и его правления. В двигателях же правления клуба не нуждается.

Правление клуба.

## Хроника.

◆ Правление ЦРК приступило к постройке центрального склада в районе Хемзавола, что даст возможность расширить магазин № 2 за счет старого склада.

◆ На Кемерудике приступлено к постройке хлебобулочной и колбасной мастерской с механизированным оборудованием, с выпечкой хлеба 1000 пуд. в месяц и колбасных изделий 150 пуд. в мес-ц.

◆ Запас муки крупчатки в ЦРК: 1-го сорта — 434 п., 2-го — 1330 п., 3-го — 495 п., вышечной муки — 5500 пуд., ржаной — 2080 пуд. Поступило из Ново-Сибирска в конце марта крупчатки

разных сортов 5000 пуд. Значас мяса — 1300 п.

Мукой и мясом на распутию кооперативное население обеспечено.

◆ Для продвижения книги и газеты в деревню, в пос. Топки, создано паевое общество «Друзья книги». Пайщиками состоит партийные, советские, профессиональные и кооперативные организации. Основной капитал — 600 руб. Избрано правление и книжный пункт открывается с 5 апр. с. г.

## Почтовый ящик.

Молодому (д. Бобелево) О подпольных адвокатах помещик; остальные — неинтересны.

Фролову И. («Марсель»). О борьбе с самогонкой — не пойдет. Указываемые мероприятия уже практически проведены по мере возможности.

Селькору (с. Топки) О хулиганских пометах нет смысла. Принимайте меры борьбы на месте.

Своему (д. Корнево). Раз условился, то должен записаться.

Профсоюзнику (с. Подонино) Приказчик должен обратиться в профсоюз Зинькову (д. Романовка). Присланные заметки для газеты не подходят. Поместить в стенной.

Забывтому (д. Барановка). Также И. К. (Ленинск). О маслоартези — не пойдет. В утере бумаг нельзя винить руководителя.

Ликвидатору (д. Кортуково). О новом быте помещике в стенгазете.

Копилочке (д. Чуоевдино). «Самсонный аппарат» — не пойдет, мелочь Односельчанину (д. Корнилово). Т. же А. М. (Щегловск). «Как Стюха потребиле помог» — не пойдет. Картина по содержанию не ценна и не конкретна.

Плугу (д. Кемерово) О баране — не пойдет; для газеты неинтересно. Остальные используем. Пишите больше. Мотовиловой (с. Бачат). О 8 е марта заголовок.

Б. П. (д. Талая Гора). «Путь в рай» — не пойдет, мелочь.

Фомяку (ст. Бачат). Бартанки масляницы — тоже.

Зрителию (д. Березово). Заметку на павили в окроне.

Отгет. ред. Е. Д. Голова.

## Утерянные:

— Уч. воин. карт., выд. Кемер'ом на имя Локтева Е. П. 229.

— Кв., выд. АИЕ'м в принятии на хранение ул. лачи, на имя Данилова И. 230.

— Уд. личн., выд. Щеглов. мялц. на имя Чепковой Е. И. 231.

— Пасп., выд. Красннх, рик'м. Уч. воин. карт. № 251, мед. свид. на имя Олешук В. и уч. кон. карт. на имя влад. Агеева М. В. 232.

считать недействительными.